

巴西东北部严重洪涝灾害

## 习近平向巴西总统博索纳罗致慰问电

新华社北京6月1日电 国家主席习近平6月1日就巴西严重洪涝灾害造成重大人员伤亡向巴西总统博索纳罗致慰问电。习近平表示,惊悉巴西东北部发生严重洪涝灾害,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨向遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和灾区人民表示诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。

李克强主持召开国务院常务会议

## 部署加快稳经济一揽子政策措施落地生效

安排进一步加大困难群众救助帮扶力度 兜牢基本民生底线

新华社北京6月1日电 国务院总理李克强6月1日主持召开国务院常务会议,部署加快稳经济一揽子政策措施落地生效,让市场主体和人民群众应知尽知、应享尽享;安排进一步加大困难群众救助帮扶力度,兜牢基本民生底线。

会议指出,按照中央经济工作会议和《政府工作报告》总体思路、政策取向推出稳经济一揽子政策措施,主要是对政策实施提速增效。这既是及时加大力度稳住经济大盘的重要举措,又坚持围绕市场主体实施宏观政策,实行精准调控,提高效率,不透支未来。落实党中央、国务院部署,各部门迅速行动,6方面33条政策措施实施细则制定出台取得积极进展。下一步,一要对政策再作全面筛查、细化实化,让市场主体和

人民群众应知尽知、应享尽享。新增1400多亿元留抵退税,要在7月份基本退到位。对金融支持基础设施建设,要调增政策性银行8000亿元信贷额度,并建立重点项目清单对接机制。对符合条件的失业农民工,无论是否参加失业保险,都要发放临时补助或救助,并明确发放主体。对汽车央企发放的900亿元商用货车贷款延期还本付息,要引导企业通过网上公告、手机短信等告知办理方式。其他各项政策都要细化到可操作、能落地。密切跟踪政策实施情况,该完善的及时完善。二要坚持用改革举措、市场化办法解难题,深化“放管服”改革。大力推进政策“非申即享”、网上办。对打通物流大通道和微循环、推进复工达产,要找准堵点、完善举措,

强化重点企业“点对点”帮扶。对投资项目,各地各相关部门都要建立台账,通过优化审批、加强用地等保障推动尽快开工。确保夏收农机免费顺畅通行。落实支持平台企业合法合规境外上市、放宽汽车限购等举措。三要强化政策落实督促。国务院派到12个省的督查组要在实地督查基础上尽快形成报告,对政策落实中的突出问题予以通报。对各地二季度地区生产总值、城镇调查失业率、扣除留抵退税因素后的财政收入、物价等主要指标,由统计会同财政、人力资源社会保障、税务等部门依法依规实事求是分省公布。

会议指出,当前部分群众就业和收入受到影响,基本生活面临困难。要有针对性加大政策帮扶,把基本民生底线兜住兜牢。一要确保养老金按时足额发放,今年提高标准增发的退休人员基本养老金7月底前要发放到位,提高城乡居民基础养老金最低标准。二要加大低保等救助力度。加强动态监测,重点摸排失业和灵活就业人员、易返贫致贫和低保边缘人口等,对困难人员及时救助或纳入低保。各地可因地制宜,对低保对象、特困人员一次性增发生活补贴。三要保持医保报销比例和药品品种稳定,发挥好基本医保、大病保险、医疗救助三重综合保障作用,对符合条件临时遇困无法缴纳基本医保费的给予临时参保资助。四要推进更多民生保障经办服务跨省通办、便捷办理。五要加强民生保障资金监管,严肃查处截留侵占、虚报冒领等行为。

会议研究了其他事项。



## 上海恢复生产生活秩序

6月1日,市民在上海徐家汇公园游玩。

根据上海市持续巩固疫情防控成果、有序恢复正常生产生活秩序总体方案的安排,6月1日起,上海在严守不出现规模性反弹底线、确保风险可控的前提下,全面实施疫情防控常态化管理,全面恢复全市正常生产生活秩序。

新华社发

## 我国全面进入汛期

新华社北京6月1日电 我国6月1日全面进入汛期。据预测,长江、松花江、珠江、太湖流域今年可能发生区域性暴雨洪水。

水利部水文首席预报员胡健伟说,据预测,今年6月至8月有南北两条雨带,以北方多雨为主,多雨区主要位于黄河中下游、海河、淮河、辽河、长江流域汉江上游等地。

“预计我国黄河中下游、

海河、淮河、辽河、长江流域汉江等可能发生较大洪水,长江、松花江、珠江、太湖流域可能发生区域性暴雨洪水。”胡健伟说。

水利部统计显示,自3月17日入汛以来,我国面平均降雨量138毫米,较常年同期偏多9%,共出现10次较强降雨过程;有19个省区市的124条河流发生超警以上洪水,超警河流数量较1998年以来同期均值

偏多43条;中小河流洪水多发,大江大河汛情总体平稳。

水利部召开会商会议,要求各级水利部门将隐患排查整治工作贯穿到水旱灾害防御全过程,持续开展河道、水库、蓄滞洪区等突出问题排查整治,消除风险隐患。密切关注雨情、水情、汛情,强化预报、预警、预演、预案措施,全力做好各项水旱灾害防御工作。

## 四川雅安地震已造成4人死亡

新华社成都6月1日电(记者吴光于、张海磊)记者从四川雅安市抗震救灾指挥部获悉,截至19时40分,地震造成芦山县、宝兴县部分乡镇受灾,雅安全市范围接报4死14伤(均在宝兴县),受伤人员已转市、县医院救治。据雅安市委办公室,死亡的4人均是被飞石砸中。

地震导致芦山县、宝兴县部分地区通讯不畅,经过紧急抢修,目前芦山县和宝兴县主

干光缆全部恢复,其他中断光缆线路正在抢通中。

雅安市抗震救灾指挥部已调集应急救援、武警、消防、医疗、公安、民兵等救援力量4500余人,奔赴地震灾区开展人员搜救、伤员救治、道路抢通和群众转移安置等工作。

6月1日17时00分,四川雅安市芦山县发生6.1级地震,震源深度17公里。17时03分,雅安市宝兴县发生4.5级地震,震源深度18公里。

## 四川芦山6.1级地震 属2013年“4·20”7.0级地震余震

新华社成都6月1日电(记者张海磊)记者从四川省地震局获悉,雅安市芦山县的6.1级地震发生在2013年芦山7.0级地震余震区内,属于芦山7.0级地震的余震。

6月1日17时00分,雅安市芦山县发生6.1级地震,震源深度17公里。

地震发生后,17时40分,中

国地震局监测预报司、中国地震台网中心、中国地震局地震预测研究所、云南省地震局和四川省地震局开展联合会商研判。

据介绍,此次地震位于龙门山断裂带,距离最近的断裂是双石一大川断裂,约2公里,震源机制为逆冲型。此次地震发生在巴颜喀拉块体东边界,历史上地震活动比较强。

## 台湾新增88293例 新冠肺炎确诊病例

新华社台北6月1日电(记者岳夕彤、何自力)台湾地区流行疫情指挥中心1日公布,新增88293例新冠肺炎确诊病例,包括88247例本土病例及46例境外输入病例,确诊个案中新增122例死亡。

指挥中心说明,新增本土病

例分别为42365例男性、45861例女性、21例调查中,年龄介于未满5岁至90岁以上。个案分布中,新北、台中、高雄三市均新增逾万例。

据统计,截至目前,台湾地区累计确诊新冠肺炎2121231例,其中本土病例达到2108143例。